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SKRIFTLIG FRÅGA E-0807/07
från Philip Dimitrov Dimitrov (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Strukturfonder 2007-2013

I rådets förordning (EG) nr 1083/20061 av den 11 juli 2006 om allmänna bestämmelser för 
Europeiska regionala utvecklingsfonden, Europeiska socialfonden och Sammanhållningsfonden samt 
om upphävande av förordning (EG) nr 1260/19992 fastställs de mål som strukturfonderna och 
Sammanhållningsfonden (nedan kallade fonderna) skall bidra till, de kriterier för medlemsstater och 
regioner som omfattas inom ramen för dessa fonder, de ekonomiska resurser som finns tillgängliga 
och kriterierna för tilldelningen av dessa. Dessa fonder skall, var och en i enlighet med de särskilda 
bestämmelser som reglerar dem, bidra till att uppnå de tre målen – konvergensmålet: 
Europeiska regionala utvecklingsfonden (ERUF), Europeiska socialfonden (ESF) och 
Sammanhållningsfonden; målet för regional konkurrenskraft och sysselsättning: ERUF och ESF; 
målet för europeiskt territoriellt samarbete: ERUF.

I artikel 5 fastställs att ”de regioner som skall vara berättigade till stöd från strukturfonderna enligt 
konvergensmålet skall vara regioner som motsvarar nivå 2 i nomenklaturen för statistiska territoriella 
enheter i den mening som avses i förordning (EG) nr 1059/2003, vilkas bruttonationalprodukt (BNP) 
per capita, mätt i köpkraftspariteter och beräknad på grundval av uppgifter för gemenskapen för 
perioden 2000–2002, är lägre än 75 procent av BNP-genomsnittet för EU-25 under samma 
referensperiod”.

I punkt 2 i samma artikel anges de kriterier som medlemsstaterna måste uppfylla för att vara 
berättigade till stöd från Sammanhållningsfonden.

Det framgår tydligt av bestämmelserna i denna förordning att de mätenheter som används i de 
vägledande finansiella anslagen för perioden 2007–2013 är BNP per capita och regionernas 
befolkning.

Republiken Bulgarien har en befolkning på 7,9 miljoner och en BNP på omkring 5,0 procent per 
capita för perioden 2000–2002. De vägledande finansiella anslagen för Bulgariens 
sammanhållningspolitik förväntas bli 6 853 000 000 euro.

(Andra medlemsstater med ungefär samma befolkningsmängd och en BNP per capita på runt 
5,1 procent för perioden 2000–2002 har fått finansiella anslag för sammanhållningspolitiken som är 
omkring tre till fyra gånger högre.)

Varför får Bulgarien, som har ungefär samma befolkningsmängd och endast en liten skillnad i fråga 
om BNP jämfört med vissa medlemsstater och som släpar efter i utvecklingen, nästan tre till fyra 
gånger lägre finansiellt stöd från strukturfonderna än dessa medlemsstater, och hur planerar 
kommissionen att eliminera den klyfta som uppstår genom detta?
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